

6 | 综合

鹤壁日本

□翟春城

深秋，漫步在校园“政道路”上，两旁的法国梧桐大都叶黄零落，唯有一棵垂柳青翠如春，枝条低垂浓郁，婀娜多姿，清风徐来，形影随身，为深秋的校园增添了别样的妩媚之美。然而，这棵柳树的背后还有一段鲜为人知的故事。

当初规划校园“政道路”时，两旁栽种的是清一色法国梧桐，寓有“栽下梧桐树，引得金凤凰”之意。2006年初春，我路过此处，一丛柳苗从绿化带中的黄杨旁逸斜出，是把新发的柳枝刈除，还是剪去繁枝留下主枝随梧桐树共生共长？思之再三，遂选择了后者。自古以来，“柳”与“留”谐音，是说人虽远走他乡，而牵挂之情仍要有所寄托。想一想，春华秋实，一届又一届的学

子，从鹤高走向远方，给他们留下想念，岂不妙哉！孰料，七载弹指，当年寄生在梧桐树下的一株柳苗，如今却“碧玉妆成一树高，万条垂下绿丝绦”，大可与梧桐树相比肩，甚至有过之而不及，令人感叹世间造物之神奇，更为当年不经意间的选择而自豪！

“草木一秋，人生一世”，由物及人，种树与树人，何其相似乃尔！

观柳

——有感于“有教无类”的教育思想

教育之所以称其为文化，因为它需要积淀，需要经历漫长的成长过程和耐心的期待，是慢的艺术。每一个生命体的成长必须亲历而为，不可替代。尊重每一个生命，给每一株花蕾提供绽放的机会，宽容每一个孩子在成长中所犯下的美丽错误，这正是教育的本质所在。我们美丽的鹤壁高中，理应是五颜六色的生命之花自由绽放的乐园，让我们以智者的心态：去静观花蕾吐蕊的瞬间、静听百花绽开的声音。此时此刻，你也许会真切地感到：教育原来如此美妙！

有教无类，和谐共生，正可谓：居善地，心善渊，与善仁，言善信，政善治，事善能，动善时。夫唯宽容，故无尤。

(本文作者：鹤壁高中校长)

咖啡飘香

□梦马生云

礼拜天中午聚餐后，玩得最好的几个朋友相约去一家咖啡屋喝咖啡。

下午的阳光很灿烂，二楼顾客不多，偌大的房间只有一对情侣。我们报了一壶极品蓝山。恰逢服务生在用工作餐，给每上一人一杯苏打水后，再也没有来打扰。我们也是乐于这样的情趣，谈古论今、周边俗事、工作家务，聊了个不亦乐乎。

老五接刚刚考完最后一科的小六上楼，正好第一壶咖啡煮好。接一杯金黄色浓浓的咖啡，把脂球、蔗糖粉等辅料加入其中，醉人的香味就到处弥漫了。老五最会品味生活，不声不响地接了一杯原味的咖啡，不加任何辅料，勺一勺地慢慢品味。我最喜欢看老五安静的时候自我陶醉的样子，不掺杂一丝一毫的虚伪和造作。

窗外的国槐枝繁叶茂，阳光被粉碎成细小的碎片，风剪辑着它的亮度和形状，时不时地变换着图案和背景。用温水洗净了杯，试着也接了一杯原汁原味的咖啡。甫一入口，苦苦的味道沁入肺腑，一种说不出的苦涩裹着浓浓的馨香，畅快淋漓地充斥周身。

原来咖啡的真面目是此。生活就是不添加任何辅料的单调，就如这苦咖啡一样平淡，苦涩过后回味淡淡清香，才是生活的原生态。

同样我也喜欢上了这样的原始和朴实，加了糖和奶脂的咖啡就失去了原有的纯真和风味，但是善于调剂也是生活的另一种真谛。

桂花的香味从窗的缝隙中飘入，已经是仲秋了，窗外十字路口红绿灯下，熙熙攘攘的人和车流走走停停，成了这里的匆匆过客，通过拥塞的瓶颈，前面的路可能会是另一片空旷和迷茫。

静，悄悄地袭来，不知何时，高谈的阔论变成了寂寂的无声，只听见小勺搅动咖啡的声音，浓浓的香味飘荡在我们的空间，就像割不断理还乱的情义。最后大家放下杯子挥手，要我们和寂静再见。我迟迟地不愿起身，因为我知道，这样的氛围过后，等待我的将会还是那孤独的静和明月下遥远处秋虫的唧唧之声……

□余振贵

适癸巳季春兮会兰客于晨光，引相以偕游兮陟大伾于尧岗。

紫霞垂现兮玉宇无纤埃，煌煌喷薄兮彤彤焉初阳。遍野葱茏兮青黛一抹，蓊郁无处兮翠色延宕。丛林嗜嗜兮山风骀荡，溪瀑喧哗兮乐交响。绿柳依依兮绯桃盛敷，岩泉几缕兮烟霭俞张。夭夭之目兮烂漫荟萃，菲菲之可鼻兮秀花幽放。谧闻滴泉兮丁丁铿锵，渭东栖蛙兮鼓鸣榔榔。三五莺飞兮长啼滑然，举翮颉颃兮萦绕苍茫。蝶舞锦树兮蜂闹花圃，稚童雀跃兮藤蔓摇荡。比比蔓蔓兮勃勃盎然，互得其宜兮物性地象。寺牖启扃兮僧扫青阶，殊景旖旎兮感怀无量。迨尔欢笑兮顾盼媚行，众友兴会高昂兮饱览壮丽风光。

纯阳洞山河一望兮吕祖观清风，天宁寺八丈兮大佛乐慈。

“河南老窖杯”少儿绘画大赛获奖名单出炉

20名选手摘得金奖

本报讯 (记者 岳婷婷)日前，“河南老窖杯”少儿绘画大赛落幕，共有50名选手的50幅优秀作品脱颖而出，获得奖项，其中，雷媛、刘振阁等20名选手获得金奖，赵佳钰、尹婷霖等30名选手获得银奖，比赛还设组织奖2个。这是11月12日，记者从大赛组委会了解到的。

少儿绘画是少年儿童表达内心、交流情感的重要形式。我市不少少年儿童积极响应本次少儿绘画大赛，纷纷拿起手中的画笔，通过一幅幅色彩斑斓的图画，一个个天马行空的想象，一颗颗丰盈富饶的童心，描绘出他们眼中的世界。4个多月的时间，大赛组委会共收到500幅绘画作品。这些作品表现形式多样，创意构思丰富，充分表现了少年儿童天真烂漫的内心世界和新颖独特的观察视角。

经过评委们认真严谨地评审，共有50名选手凭借出色的作品赢得奖项，其中，有20名选手获

得金奖，30名选手获得银奖，还设组织奖2个。

记者从组委会工作人员那里获悉，获奖选手请于11月22日前，带着本人的学生证或户口簿，前

来鹤壁日报社C座310室领取奖

证书和奖金，联系电话：

3319289、15139216667。

少儿绘画大赛 获奖名单

金奖获得者(20名)

姓 名	题 目
雷 媛	《平安出行》
刘振阁	《城市家园》
齐 心	《海底世界》
李慧莹	《相亲相爱一家人》
马煜翔	《欢乐大家庭》
廉秉豪	《你选择哪个明天》
孟德彪	《七彩梦想》
郭博茜	《梦想家园》
田世杰	《多陪陪老人》
董海诺	《未来家庭》
韩 潇	《情满田园》
刘柯扬	《我扶奶奶过马路》
吴佳乐	《妈妈辛苦了》
张婧晗	《快乐公交》
尚雪雯	《生态淇河》
张 翔	《绿色出行》
冯馨怡	《植树节(剪纸)》
王雨霏	《地球家园》
付佳乐	《和·孝》
郭亚楠	《生命之光》

银奖获得者(30名)

姓 名	题 目
赵佳钰	《讲文明，树新风》
尹婷霖	《和谐家园》
赵淳锐	《七彩的叶子》
苏 珂	《我们的家呢？》
罗梓桐	《春天》
张子琦	《机器人也文明》
毛禹为	《地球妈妈笑了》
温家乐	《保护地球机器人》
闫路炎	《洒水机器人》
岳明辞	《鹤壁游》
王艺璇	《月饼送给奶奶吃》
董婧雯	《未来的家庭》
郭虹儒	《美丽的家乡》
王靖雯	《母女比赛》
田 丰	《植树》
李雨璐	《公伞》
杨浩然	《和谐社会》
孙艺媛	《孝敬老人，传统美德》
冯彦淏	《讲卫生》
李浩然	《从小爱劳动》
王嘉萌	《安全出行》
李盈艺	《我的家园》
王艺蓉	《交通安全》
陈婧雯	《生态园的快乐》
魏家兴	《鹤壁晨光》
王佳欣	《举手之劳》
许芳恺	《保护地球》
赵亚琼	《和谐号》
乔嘉昊	《公交一瞥》
王佳茵	《仙鹤栖息》

组织奖(2个)

名 称	指导老师
达利画室	鹿金荣
好老师同心学校	户彩云

专家简介



汪忠镐

胃食管反流病专业负责人，师从汪忠镐院士，为国内第一位学习并从事胃食管反流病专业的博士，对该病引起的食管外症状有独到的见解。

在汪院士的指导下，季峰在世界上第一次发现并提出部分原发性高血压的病因为胃食管反流。近三年季峰在国内核心期刊发表学术论文近10篇，其中2篇被SCI收录。

季峰擅长腹腔镜手术，可开展食管裂孔疝修补术、胃底折叠术、高选择性迷走神经切断术、十二指肠憩室吻合术、十二指肠带松解术、胃悬吊术等手术。

王洪涛

郑州大学第四附属医院胃食管反流病诊疗中心主任、消化内科主任，主任医师，硕士生导师。

2009年在汪忠镐教授的亲自指导下，郑州大学第四附属医院成立我国第二家胃食管反流病诊疗中心，在我省首次引进咽喉反流24小时PH值检测技术，食道、胃24小时PH值监测技术和食道高分辨率测压等临床诊断技术。

他开展的胃镜下食管下括约肌射频治疗填补了我省胃食管反流病诊疗领域空白，他带头开展的“食管下括约肌射频治疗前后部分肌间神经递质变化”、“十二指肠食管反流胃镜诊断标准探讨研究”、“胆汁反流性胃炎与血液部分胃肠道激素水平相关性研究”等临床和基础研究居国内领先地位。

汪院士曾患有以咳嗽和哮喘为主要表现的胃食管反流病，并曾被误诊为“过敏性鼻炎”和“哮喘”，他多次出现严重呼吸困难的症状，曾5次急诊入院抢救，一个偶然的机会他得知自己患的是胃食管反流病，因此他发现：胃食管反流病有时表现为哮喘症状。他得救后，立志要救治同类危重患者。近年来，他为上万名患者做出了正确诊断，开展了有效治疗。

季锋

中国科学院院士、血管外科专家、胃食管反流病专家，首都医科大学教授、博士生导师、主任医师、我国血管外科的主要奠基人之一。全国首家胃食管反流病中心——解放军第二炮兵总医院胃食管反流病中心是在汪院士的亲自指导下成立的。汪院士曾患有以咳嗽和哮喘为主要表现的胃食管反流病，并曾被误诊为“过敏性鼻炎”和“哮喘”，他多次出现严重呼吸困难的症状，曾5次急诊入院抢救，一个偶然的机会他得知自己患的是胃食管反流病，因此他发现：胃食管反流病有时表现为哮喘症状。他得救后，立志要救治同类危重患者。近年来，他为上万名患者做出了正确诊断，开展了有效治疗。

医学博士，郑州大学第一附属医院

爱民医院19日举办

“胃食管反流病 与慢性咳嗽、哮喘”健康讲座

欢迎报名参加

□晨报记者 范丽丽

洪涛教授将来鹤壁。11月19日下午，汪忠镐院士、季峰博士、王洪涛教授将在鹤壁广播电视台演播大厅开展健康讲座，与市民面对面交流，接受市民现场咨询，敬请市民提前报名参加。由于场地有限，限报名额200名，报名电话0392-3326120。

很多市民打电话咨询参加活动是否收费，记者从爱民医院了解到，报名听健康讲座不收取任何费用，提前报名并在当天到现场听讲座的市民还可以免费做上消化道造影或肺功能检测一次。

胃食管反流病的症状

泛酸、烧心；嗳气；胃胀，咽异物感、反复声带息肉等；恶心、呕吐；吞咽困难；慢性咳嗽、咳痰、喉痉挛、反复肺炎发作等；打鼾、夜间憋醒，肺纤维化、支气管扩张等；胸痛、胸闷、憋气、气短、心悸、早搏，不明原因高血

您有胃食管 反流病吗？

您可以做个小测试，看看自己是否患了胃食管反流病。测试内容：

1. 是否经常感到烧心？是否经常因为烧心而睡不好觉？

2. 吞咽食物是否感到不顺畅？

3. 吃下去的食物是否有时候会反流到口腔里？

4. 是否经常有酸味液体反流到口腔里？

5. 是否经常打嗝？

6. 半夜平卧时是否经常感觉呼吸困难、喘不过气来？是否在坐起或抬高床头的情况下症状有所减轻？

7. 是否经常感到胸痛，但心脏方面的检查结果又基本正常？

8. 饭后、弯腰或睡下时，烧心、呼吸困难、泛酸等症是否会加重？

如果上述问题，您回答“是”的达到两个，就提示您可能患了胃食管反流病。

北方联合书城 特别推荐

《温家宝谈教育》

内容简介：《温家宝谈教育》体现了温家宝同志对教育事业的深厚情感和深刻思考，展示了他根据时代要求和教育发展规律所提出的一系列重要教育判断，对于我们深入学习贯彻党的十八大精神及十八届三中全会精神，在新时期进一步落实科教兴国战略和人才强国战略，实施《国家中长期教育改革和发展规划纲要（2010—2020年）》，对于促进教育公平，提高教育质量，推动教育事业



《原来》

作者：梁晓声
内容简介：《原来》呈现的是犀利的理想主义者梁晓声的另一面，温情、感性、坦荡！

本书以质朴的语言，细腻的笔触，写母亲的逝，兄长的病，父亲的老……写润砾成珠的爱情、友情、亲情……在强烈的家国情怀之外，更多的是梁晓声的私人书写。



《至尊无上》

</div